

El Castellano

Redacción y Administración: San Mateo, 10 y 11
 Teléfono núm. 1299.—Agrupación núm. 95
DOS EDICIONES DIARIAS
 EN LA CAPITAL: 100.000 EJEMPLARES
 EN LA PROVINCIA: 100.000 EJEMPLARES
 EN LA PENINSULA: 100.000 EJEMPLARES
 EN EL EXTRANJERO: 100.000 EJEMPLARES

“Saludo a Franco: ¡Arriba España!”

En el frente de Guadalajara han sido rechazados dos ataques enemigos a nuestras posiciones

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de mayo de 1937.

FRENTE DEL NORTE Y SUR
 Artillería y cañones en la mayor parte de los frentes. En el frente de la división de Soria y en el sector de

Jócar, dos ataques enemigos a nuestras posiciones fueron rechazados, causándose importantes pérdidas y haciéndose prisionero a un teniente de milicias llamado Ruiz. En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas 37 milicianos y 76 paisanos, los primeros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Vizcaya hemos derribado un aparato enemigo.
 Salamanca 28 de mayo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La revolución falsificada

La directriz impuesta por Stalin al gobierno de Rusia señala una etapa de indudable interés. El sombrío misterio que envuelve, como norma política, las decisiones del Secretariado que acudida el georgiano Joseph Djugasvili (verdadero nombre del Dictador rojo), impide conocer al detalle la complicada trama de su actuación. De tiempo en tiempo, la prensa internacional lanza un resultado, con voz clamorosa, y a nosotros llegan, como hechos aislados, noticias de sucesos acaecidos en la alérida inmensidad de la estepa o entre los muros del Kremlin. Los recibimos con la despierta curiosidad de quien se ve sorprendido por un fenómeno repentino e inesperado; y un gesto de asombro o un comentario breve ponen fin a nuestra atención. No queremos ver más allá, acaso porque no tenemos elementos de juicio que nos permitan extraer más profundas consecuencias.

El oscuro designio de Stalin se revela, tan sólo, cuando la imperiosa necesidad de sus planes requiere la ejecución de acuerdos que descubren la vida de la lucha latente dentro de la Unión Soviética: sectas, diversidades étnicas, aspiración de mando. Desde lo más cénico del antiguo Palacio de los Zares Stalin vigila con la misma mirada condiciosa que empleó allá en sus años mozos, cuando asaltaba diligencias en Georgia. Y es que no hay más celoso guardián que el ladrón sabedor del valor de lo robado. Fernando del Pulgar lo advertía cuando paraba mientes en el cuidado y rigor con que el Conde don Rodrigo de Villandrando trataba a los aventureros de su huerte en las guerras de la Francia medieval.

Hace muy poco, Joseph Djugasvili clavó sus ojos en un rival temible. Su instinto rapaz no concibe ni admite competidores. Y el Mariscal Toukatchevsky, el más distinguido de los altos jefes del Ejército Rojo, fué encarcelado. Con él, Putina, su ayudante de campo, agregado militar en la Embajada de Londres.

A estas detenciones habían precedido otras que terminaron en fusilamientos fulminantes.
 ¿Qué acusación pesaba sobre Toukatchevsky? ¿Cómo ha sido explicada su prisión?
 Aquí, precisamente se plantea aquella segunda parte a que aludimos al iniciar este artículo: saber el por qué; conocer las circunstancias que han producido tales consecuencias.

Toukatchevsky ha sido acusado de «trotskysta». Y bajo el poder de Stalin no hay delito más grave que sustentar el ideal del creador de la teoría de la «revolución permanente», que hoy conserva su vida de asesino de muchedumbres al amparo de una tolerancia menguada y absurda.

Este es el hecho de mayor envergadura en la orientación política de la Rusia soviética: el georgiano Djugasvili, sin apartarse del bolchevismo, no ha dejado de ser ruso. Por esto, precisamente por esto, se contraponen su figura a la de Trotsky, judío sin patria que persigue con celo mesiánico quimeras sangrientas.

En realidad tiene razón Cousteau cuando afirma que en el orden filosófico los trotskystas son los más fieles intérpretes de Lenin y Marx. El nacionalismo de Stalin les desconcierta porque no lo comprenden, pues uno de los más sólidos pilares de la construcción marxista es la destrucción de toda diferencia nacional.

Stalin venció en la lucha contra el judío organizador del Ejército Rojo y persiguió con saña a sus más sobresalientes partidarios: Zinoviev, Kamenev, Radek, Sokolnikov, y el propio hijo de Trotsky, residente aún en territorio soviético. Mas Stalin no terminó ahí su tarea; tan peligrosos para él como los judíos teorizantes y partidarios de la subversión mundial eran los contagiosos individuos que, procedentes de la Rusia blanca, gozaban de elevados puestos en el Estado comunista. Uno de estos era Toukatchevsky, ejemplar típico de aquella fauna que, desde el alto de su recio pensamiento germano, señaló Oswald Spengler.

Cuando los periodistas y revolucionarios judíos prepararon y desencadenaron la Revolución de 1917, que dió al traste con el Imperio de los Zares, contaban con la adhesión entusiasta de aquellos elementos degenerados que desean vengar su amargura y su derrota contra la vida misma: miembros decaídos de altos linajes, fracasados e inferiores en alma y cuerpo... gentes que en vez de raza vigorosa sólo llevan en su cabeza reivindicaciones de pretensos derechos y

ansia venganza y en los cuales es la boca la parte más importante del cuerpo; bohemia política y literaria, nobles decadentes como Catalina o Felipe Igualdad, Duque de Orleans; universitarios fracasados, prostitutas, vagos y débiles mentales mezclados con tristes sonadores apasionados por ideales abstractos, unidos por un impreciso sentimiento de venganza que inspira una mala suerte cualquiera que estropeó su vida, por la carencia de todo instinto del honor y el deber y por un ansia desenfrenada de dinero sin trabajo y derechos sin obligaciones.

Toukatchevsky era uno de éstos. Arista ócrata arruinado, propietario de tierras hipotecadas, Oficial de la Guardia Imperial y del Regimiento Semenov, vió en la guerra de 1914 el medio de salir de aquella difícil situación, sin importarle la destrucción de su Patria ni el asesinato de la familia Imperial a quien servía. Prisionero de los alemanes, volvió a Rusia en el momento en que la tragedia alcanzaba mayores proporciones. Pensó que en el Ejército Rojo de Trotsky se ascendería más rápidamente y que allí, al mando de una cuadrilla de asesinos, podría vengar en los más poderosos el odio de su fracaso. Cimbatió contra sus compañeros de armas, que en un esfuerzo supremo querían asegurar la continuidad de la historia de Rusia, y a los 27 años era general en jefe. Había conseguido su propósito. Otros antes que él habían ofrecido su ejemplo destructor y negativo: el marqués Príncipe de Kropotkine, el General Conde de Ignatiev, el Príncipe Sviatopolk-Mirsky, apologista de la revolución bolchevique.

Pero, ¿existía alguna otra relación entre éstos y la plebe que llenaba las calles con repelente brutalidad? Creemos que no. Unos y otros, nobles decadentes y universitarios amargados, despreciaban a los factores primordiales de la revolución; los judíos; y les tenía sin cuidado la manada burguesa del pueblo insumiso. Odian a los de su clase y esto bastaba. Quien facilitase el medio para combatirlos era su aliado. Y así lo demuestra Toukatchevsky que, en medio de la miseria y de la locura de la Revolución, se rodea de lujos y comodidades hasta convencerse de que la guerra es el mejor estado, ya que en la paz no ha tenido más que rencor e ira.

Sin embargo, también a él le ha llegado su hora. Pudo haber creído como todos los que con él obraban, que eran la última causa del movimiento revolucionario; más para Stalin, ejemplar primitivo del hombre sin fe, sin moral y sin honor, tan perjudiciales resultan los intelectuales judeo-marxistas como los aristócratas renegados. De los primeros tiene el instinto comunista, demolidor y procaz; de los segundos, aunque mala, la sangre rusa. Contra ambos, la tozuda voluntad del fanático avaro no puede.

Ni los judíos directores de la revolución, ni los profesores renegados, ni los nobles amargados y rencorosos pensaron que la Revolución iba a ser falsificada, y que aquella idea de universal subversión habría de ser maltrahada por un hombre oscuro y tenaz de la camarilla de Lenin. De la primera etapa revolucionaria no queda en Rusia más que la sangre del crimen, que se sucede como razón política bajo la tiranía del Dictador rojo.

Así vive Rusia, en las tinieblas de un fétrico despotismo, dando bandazos como un inmenso armatoste que se mueve al impulso brutal de gentes de instintos primarios que, por un destino aciago, pueden experimentar con dano del mundo sus sueños vestínicos.

G. R. A.

La Colonia inglesa de Vigo

La Colonia inglesa de Vigo ha transmitido al Generalísimo el siguiente despacho:

«Los súbditos británicos de Vigo, que suscriben, desean expresar a Su Excelencia su simpatía hacia causa nacional y su admiración por la nueva España que se está forjando bajo su inspirada dirección; estando indignados por la calumniosa campaña de cierta prensa inglesa contra la verdad y la España digna.
 Firman este despacho diecisiete súbditos británicos que representan diecisiete familias entusiastas del Ejército Español a las órdenes del glorioso Generalísimo.»

Contraataques y prisioneros

(Exclusivo para EL CASTELLANO)

por Luis de Armiñán

Las posiciones últimamente alcanzadas en el sector de Orduña, están firmes y seguras, pero hay una que llama...mos la de las galerías donde convergen algunas galerías abiertas en la roca viva que por su situación nos es conveniente.

Esta posición fué atacada ayer por seis batallones rojos. Después de unas horas de intenso fuego en las que los nuestros se defendieron haciendo al enemigo 200 muertos delante de nuestras ametralladoras, pudieron descansar con la miel del triunfo, en los labios. Estos muchachos duros, tenaces, merecen la gratitud de la Patria.

No sería raro que los de Agui-

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVICO Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.»

El Generalísimo, FRANCO.

re volvieron a atacar otra vez en el mismo punto, y entonces, o se les dará la lección merecida, o se encontrarán con fuego desde sitios mucho más favorables para nosotros.

Es la táctica de guerra que ya he señalado otras veces, y de la que parece han de sacar patente los rojos. El Ejército de España les echa de sus posiciones y emprenden la desbandada. Pasadas unas horas, como si se avergonzaran de su huida, vuelven al terreno y contraatacan. Total, que se dejaron una parte de sus efectivos en la huida y el resto en el ataque. Posiblemente, la táctica absurda tenga por motivo los fusilamientos de la retaguardia y el miedo a las ametralladoras de la segunda línea.

Hoy en el campo solo ha habido el clásico tiroteó y fuego de cañón, al que no se da importancia por estas alturas.

Y un calor tan fuerte, que parece prólogo de la clásica tormenta noroña. Si no tuviésemos delante esos verdes famosos y las alturas imponentes, podríamos creer nos en nuestra tierra baja, de marisma.

Que está tan lejos...

DEL FRENTE DE VIZCAYA

No hay en Bilbao quien se preste a la transfusión de sangre.—Se dice que ha sido incendiada la Basílica de Nuestra Señora de Begonia y que se culpa a los nacionales.—Batallones marxistas aniquilados

Vitoria.—Tampoco ayer viernes hubo que contar al público. Lo único que produce esta actividad callada sorda, son alientos de los locutores de la radio separatista bilbaína. Porque no se les puede oír. Luchan con tal entusiasmo que incluso han conseguido parar nuestra ofensiva ¡ilusos! Y los incautos del frente se lo creen y se prestan tan engañados a servir de pim-pam-pum, cuando los nuestros reciben órdenes de lanzarse al ataque.

Esta tarde Radio Bilbao, y por encargo del doctor Aldecoa, pedía a Barcelona con gran insistencia sangre para transfusiones. La noticia es bastante rara, porque no se comprende cómo en Bilbao no hay personas capaces de ofrecer su sangre a los heridos. A no ser que se trate de una estratagema para solicitar alguna otra cosa; que no lo creemos. De Barcelona han puesto reparos para acceder al requerimiento, y también han preguntado si querían más tela, pues por lo visto el mercado con que ahora cuentan es tan reducido que a todo trance tienen que procurar buscar aceptación en los mercados de las poblaciones rojas. Pero Bilbao ha contestado con un no categórico. Les sobre tela. Así que Cataluña tendrá que esperar otra ocasión.

También merece un ligero comentario otra noticia referente a la salvajada cometida en la iglesia de Nuestra Señora de Begonia. Después de haber escuchado los comentarios de ayer, faltos de todo respeto que merece la Santísima Virgen, cualquier cosa que se esperase de estos fariseos. Cualquier cosa, incluso que pretendían hacer creer que somos nosotros los autores del incendio de la Basílica. Porque según noticias, ha habido incendio en el venerado templo vizcaíno.

Como se explica esto si sus cazas no logran entablar combate con nuestros aviones porque en cuánto los ven huyen? No guarda relación est abrayatá con la afirmación de que nuestros aviones se presentan tranquilamente y sin el menor estorbo, cometen una iniquidad semejante.

Esta visto que ni para mentir tienen gracia estos mentecatos separatistas, por no llamarles algo más fuerte, que bien se lo merecen.

También hay otra cosa que tiene su interés. Justo Larrea, desde Madrid, creyendo que en la emisora 2 F. P. se encontraba un familiar suyo, le preguntaba por el paradero de su mujer deseando saber si había evacuado Bilbao y a dónde. Caso de no haberlo hecho decía que si, hiciese inmediatamente y de no poder hacerlo, que se trasladase a un caserío. Por la 2 F. P. salió su propia mujer, quien le decía que no ha evacuado Bilbao, porque no podía ser debido a que la vida está carísima en Francia e Inglaterra. Pero que no se apurase, que aunque la situación es muy mala, hay muchos refugios y que para que esté tranquilo, trá día y noche a los mismos.

El locutor de Bilbao, dándose cuenta de la gravedad de lo manifestado por dicha señora, salió rápidamente para arreglar el pastel. Y decía al Justo Larrea, que no hiciera caso de lo que se decía respecto a la situación de Bilbao, pues están muy bien, y completamente tranquilos, no habiendo necesidad de evacuar la población.

Salamanca.—El corresponsal de la Oficina de Prensa del Generalísimo en el frente de Vizcaya, ha enviado la siguiente crónica:

La calma ha sido tan absoluta, que la guerra ha dado poco de sí en el día de hoy. Únicamente dos tantos de importancia que se han apuntado en el haber de nuestra invicta aviación. El primero ha sido una inteligente maniobra aérea realizada por encima del campo santanderino, merced a la cual una escuadrilla roja que se dirigía a nuestras líneas por aquel sector, fué dispersada por nuestros cazas, no sin que tuvieran antes la fortuna de derribar un aparato trimotor enemigo.

La segunda proeza ha sido el hecho que los cazadores llaman «cazar por el humo». En un bosque de pinos situado al pie de las minas, en el sector de Or-

Una orientación muy plausible del general señor Orgaz

Escuelas militares para formar alféreces y sargentos

El interés vivamente la conferencia del general, señor Orgaz, porque, en un momento, a esbozar su plan de formación de alféreces y sargentos. El interés mío tiene, además de las razones generales que le exigen la atención de mi preocupación honrada por las generaciones infantiles y juveniles no educadas, salvo casos muy prodigados, en el seno familiar, con la solicitud, diligencia y esmero que veinte siglos de progreso cristiano requieren; y que manes para constituir un orden y bienestar sociales apetecibles. Estamos padeciendo los gravísimos efectos del desorden creado por la lección doméstica; por el falso concepto de los sentimientos paternos y maternos; por la falta de educación familiar. Los defectos no son compensados por la educación en la escuela, ni en la enseñanza superior. Al menos, en los casos, por la letra y el espíritu de las leyes o por la acción de maestros y profesores indiferentes a la formación infantil y juvenil dejaban bastante que desear. Era francamente antitético el que requiere el bienestar de una sociedad civilizada.

La falta de formación moral ha sido de grandes estragos, porque en el concepto de egoísmo, que lleva a la ausencia de frenos a la independencia, al sentimiento y a la voluntad, un estado opuesto al orden cristiano aumenta los estragos sociales a límites aporritismamente increíbles.

La falta de formación moral, sólida y fundamental, en el aspecto intelectual; pero es más grave el defecto en la formación moral o ética en cuanto que desaparecen los frenos que ligam la voluntad a lo verdadero, a lo bueno y a lo conveniente. De ahí surgen el quebrantamiento del principio de auto-disciplina, la indisciplina y otros múltiples defectos.

El conocimiento y respeto del principio de causalidad (Dios; causa de todo lo existente) el poder moral no es reconocido ni aceptado, imperando solamente y de un modo transitorio, el poder material de la mera fuerza coercitiva; que pierde su eficacia con facilidad y rapidez por la veledad de las multitudes.

Las familias necesitan inexcusablemente del poder moral, que tiene en su suma cuando todos los miembros reconocen en la potestad paterna un grado del poder de Dios, razón mayor, por su amplitud, que los Estados.

En los Estados, la suprema potestad coercitiva para que el Derecho sea eficaz y se cumpla, para mantener el orden interior y exterior cuando fuere perturbado, es la guerra, es el Instituto armamentario, que, por su constitución, por sus fines, por su disciplina y por su jerarquía, necesita imperio moral sobre sus componentes.

En nuestra patria, en razón al temerario de los miembros de la autoridad social, no es doble la disciplina férrea de los antiguos, y se impone otra disciplina de orden moral, que se funda en el conocimiento y sentimiento racionalmente la voluntad. La orientación de la instrucción general señor Orgaz, formación de los futuros alféreces y sargentos. Como la interpretación de un favor favorable es obligada y el sentido ampliativo y no restrictivo, deberemos presumir que la formación de alféreces y sargentos en «la mente» el general, se-

ñor Orgaz, será integral; es decir de los conocimientos, religiosos y éticos bastantes (además de los peculiares de profesión) para que el concepto de Dios, su temor santo, la disciplina a su Iglesia y el proceder habitual en los actos externos, sean propios de inteligencias fundamentalmente formadas, razones con lógica dirigidas, y voluntades ligadas a un orden moral. De donde resultará una pléyade de caballeros como la que vivió en España en nuestros buenos siglos de bienandanzas interior; de lucha por sublimes ideales y empresas; y de descubrimientos y conquistas para civilizar y cristianizar arrancándoles de la idolatría y superstición, a pueblos y Continentes.

Educar niños y jóvenes es el problema trascendente de resolución imprescindible; si anhelamos sinceramente salvar España.

El general, señor Orgaz, le aborda en una clase social (la armada) y en su especialidad.

Prentende formar la juventud militar en el gran fundamento del santo temor de Dios. Lo logrará con voluntad perseverante y ayuda divina.

Francisco ESTEVANEZ.

La obra "Lectura para el soldado"

Bajo el patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lectura para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

¡Burgaleses!

Para reparar a Dios por la destrucción del Monumento del Cerro de los Angeles.

Para testimoniar que España continúa consagrada al Corazón de Jesús.

Mañana acudid a los cultos de la Merced y engalanad vuestras casas con el Sagrado Corazón sobre la Bandera Nacional

Una, después del contraataque que ayer realizaron los rojos en el que fueron batidos tan tremendamente, dos batallones se quedaron a pernoctar dentro del bosque de pinos. Parapetados y ocultos tras de los árboles han estado durante toda la mañana de hoy haciendo fuego muy molesto sobre nuestras avanzadas de San Pedro. Avisada la aviación, no tardó en estudiar el terreno y estratégicamente situó varias bombas dentro de la espesura, con la suerte de que estos explosivos incendiaron una gran parte del bosque, sobre todo en su perímetro exterior. Los dos batallones rojos se vieron pronto amenazados por el fuego, y como es lógico, trataron de abandonar el bosque, que estaba ardiendo, no pudiendo hacerlo más que por un solo camino, el cual estaba previamente enladrado por nuestras baterías y ametralladoras. Y mientras el fuego del bosque iba haciendo huir a los allí refugiados, las ametralladoras se encargaban de los que iban saliendo al escampado.

Caía sobre ellos una lluvia de metralla, que les hizo una carnicería espantosa.

Así me lo acaba de contar un médico herido que estaba con los rojos. Este mismo médico me ha dicho que durante la noche anterior y en la mañana de hoy han tenido detrás del bosque, que estaban estos batallones ametralladoras que el Mando rojo había mandado situar allí, para evitar todo retroceso. Por suerte para ellos, nuestra aviación, en sus vuelos por aquel lugar, hizo fuego sobre este cordón de ametralladoras, con lo que huyeron sus servidores, quedando libre la huida a los pocos milicianos que al salir del bosque no han caído por efecto de nuestros disparos.

No hay más en el día de hoy. Únicamente que se siguen escuchando fuertes explosiones por el sector de Orduña, lo cual es prueba segura de que los nacionalistas y rojos siguen haciendo de las suyas, destruyendo caseríos y volando puentes. Trabajo para las huestes de nuestro jefe ingeniero el cual, con una heterogénea cantidad improvisada de ingenieros, albañiles, carpinteros, etc., está realizando la maravillosa obra de reconstruir casi en horas lo que los rojos vuelan en su desesperada huida.

EMPLEADO

para oficina particular, conociendo taquigrafía, maquina y contabilidad, se necesita.

Ofertas por escrito, al Apartado de Correos núm. 16

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 160 ptas. Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viozón

VENTA EN FARMACIAS

LA SOLEMNIDAD DEL CORPUS

En la Catedral

Decíamos al reseñar el año pasado esta gran fiesta, que de la fiesta de «El Corpus en Burgos», tal como la describía el gran cronista burgalés don Anselmo Salvá en su hermoso libro, que ha vuelto a editarse (y que no debiera haber un hogar en que faltase) no quedaba nada.

Entonces, por el estado anárquico en que nos encontrábamos, el que a Dios gracias ha desaparecido, y ahora, en este año, como justa medida previsor de la autoridad, este día se ha circunscripto al interior de la Gran Basílica Metropolitana, cuyas amplias naves y claustros eran incapaces para desarrollar acto tan sublime.

A pesar de no salir la procesión por las calles de la ciudad, la mayor parte de las casas lucían colgaduras y en los edificios públicos ondeó la bandera nacional.

Por segunda vez, en este día, celebró el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro, Misa Pontifical, después de haber sido recibido por el Excmo. Cabildo en traje coral, a la puerta de Santa María y orado ante el Santísimo Cristo en su capilla.

Acompañaban en la celebración del Santo Sacrificio al Excmo. Prelado, de Presbitero Asistente el M. I. Sr. Don Emilio Roldán Reza, Dean de la Santa I. C. de Diáconos de honor los M. I. Señores Sáiz y Riaño y de la Misa los M. I. Sres. Abad (D. F.) y Alonso Hernández, De mitra y báculo los Beneficiados señores Miguel y Rubio.

En sitio preferente asistieron los Excelentísimos Sres. General López Pinto; el coronel jefe de la Comandancia de Ingenieros, el señor Serret, presidente de la Comisión Técnica del Estado de Obras Públicas, y el director general de Prisiones señor del Moral.

La Capilla de Música cantó, con acompañamiento de orquesta y órgano, la Misa en «Re» de don Hilarión Eslava y la Secuencia del mismo Maestro, piezas musicales que cada vez que se oyen más gustan.

A la elevación, la orquesta interpretó la Marcha Nacional, acompañada por el órgano.

Cerca de las once y media se organizó la procesión, llevándose el Santísimo en el templete gótico, regalo del Excmo. Prelado, Fr. Cirilo Alameda, Arzobispo que fué de esta diócesis.

Precedían la Cruz parroquial de San Cosme y San Damián y los Cofrades del Santísimo de la misma, con su hermozo estandarte y seguían las de las demás parroquias, Asociaciones de Jueves Eucarísticos, Adoración Nocturna y Tar-

siciones, con sus banderas. Apostolado de la Oración, Cofradías, Comunidades de Padres Jesuitas, Carmelitas, Lateranenses, Cofrades del Santísimo y Santiago, de traje coral, con su nuevo estandarte, llevado por el señor Yagüe y la insignia

por el Sr. Conde de Castañeda; niños y niñas con sus trajes de primera Comunión, sacerdotes adscriptos a las parroquias, Universidades de Señores Curas párrocos, beneficiados y coadjutores con sus mucelas, Cruz Metropolitana y cirtales, Capilla de Música cantando durante el trayecto motetes eucarísticos, Cruz Prelacial, Cuerpo de Canónigos y Beneficiados, luciendo ricas capas; piulistas, M. I. Sres. Mendiguren y Saldana, Mur y Sarasa y Beneficiados señores Peña y Alvarez. Preste Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo y asistentes de la Misa, de trás de la Sagrada Eucaristía.

Seguían dando escolta al Santísimo el Excmo. Sr. General Jefe del 6.º Cuerpo de Ejército don José López Pinto y Excmo. Sr. Serret, Presidente de Obras Públicas; Comisiones de Jefes y Oficiales de distintas Armas y Cuerpos; Diputación provincial con maceros, presidida por don José Casado; Ayuntamiento en pleno, bajo maza, presidido por Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Antonio Almagro, llevando todos las varas de plata.

Cerraban la procesión las bandas de cornetas y tambores y Banda Militar del Requeté, bajo la dirección de don Pablo de la Cruz, ejecutando varias marchas y acompañando a los cantos litúrgicos.

Centenas de Señoras seguían a Jesús Sacramentado, rindiendo así un tributo de adoración a Cristo en este gran día del Señor, día eucarístico, en el que se conmemora la institución del Sacramento del Amor.

Llegada la comitiva al centro de la nave mayor, se cantó el Tatum Ergo por la Capilla y pueblo todo y durante la bendición que dió el Excmo. Prelado a los fieles, los abanderados que se habían situado con sus banderas en el Presbitero rindieron éstas; mientras la Banda de música del Requeté atacaba las alegres notas del Himno Nacional.

Terminó la fiesta con las estrofas «Cantemos al Amor de los Amores».

Por la tarde se celebraron las segundas vísperas del día oficiando el Muy I. Sr. Magistrado, Dr. D. Félix Arrarás, que llevó bajo palio el Santísimo en la procesión. Acompañó de capa magna el Excmo. Sr. Arzobispo.

Durante todos los días de la octava se celebrará la procesión con el Santísimo, próximamente a las seis y quince.

Los concejales oyen misa en la Casa Consistorial

Reanudando la costumbre interrumpida desde los últimos años de la Monarquía en que desapareció la capilla instalada en la Casa Consistorial, se celebró ayer día del Corpus una misa rezada a la que asistieron todos los concejales bajo maza presididos por el gobernador de la provincia don Antonio Almagro.

El altar se instaló en el sítio que ocupa la presidencia en se-

siones, oficiando como es tradicional, el capellán del Hospital de San Juan don Gonzalo Izquierdo.

Terminada la misa se dirigió, con todos los concurrentes a la misma a la Catedral.

Dos magníficos ramos de flores que había en la mesa de altar, fueron llevados al altar del Santísimo de la Catedral.

En el Monasterio de las Huelgas

Este año ha vuelto la tradición con pequeñas variantes, como en otros tiempos, en este histórico Monasterio, merced a las reiteradas instancias del Administrador de los Reales Patronatos señor Rodríguez Perlado y Clero Parroquial y Monacal.

Asistieron por primera vez los históricos gigantones, que no pisaban aquellos Reales Compases desde el año 1912, cuando el Centenario de las Navas de Tolosa.

Ofició la Santa Misa, que dió principio a las once, el Capellán del Monasterio don Augusto de Benito Vadillo y la Capilla de la S. I. C. cantó la Misa de Bajos de Eslava y un motete de don Leoncadio Hernández y Asuncao, «Anima Christi».

Asistieron a la Misa, bajo maza, en representación de la Diputación los señores Conde, Fernández Bravo, de la Fuente, Domingo Monedero, Díaz Hoyuelos y Presidente señor Casado y Secretario señor Ortega; y en la del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, los señores Alcalde don Manuel de la Cuesta; Lostau, Echevarrieta, Moliner, Plaza, Domingo Monedero, Remacha, que era portador del Pendón de Castilla; Fuentes, González Bartocasal, Avila, Urrea, Martínez Mata, Casado, Arangitena, Sáiz Peña y Secretario señor Fernández Villa.

Terminada la misa salió la comitiva del Monasterio y se organizó la procesión.

Precedían los gigantones y danzantes, timbaleros y clarinetos municipales. Segula la Cruz parroquial y las imágenes de San Bernardo, San Benito, San Fernando III, Rey de España y Virgen de las Viñas, en artísticas andas; las bandas de cornetas y tambores y Banda de Música del Requeté.

A continuación iban formados varios niños y niñas con los trajes de pri-

mera comunión, Cruz y cirtales del Monasterio, juventud masculina de Huelgas, y Hospital del Rey con su bandera, Comisión de Jefes y Oficiales de diferentes Cuerpos de la guarnición, en dos filas y en el centro el Excmo. Sr. Capitán General, que era portador del histórico estandarte de las Navas de Tolosa, su ayudante el señor Martínez de Simón y el administrador señor Rodríguez Perlado.

Detrás del Clero seguían las Corporaciones Provincial y Municipal, ésta con las varas de plata.

Al salir la Custodia de la Iglesia, la Banda de Música del Regimiento de San Marcial, que se hallaba situada frente al Monasterio, atacó la Marcha Nacional y la Compañía del mismo Regimiento, que era mandada por el Capitán señor Batlle, rindió honores a Su Divina Majestad.

Asistió de Pontifical nuestro Excelentísimo Prelado a quien acompañaban los señores Capellanes del Monasterio. La Capilla de Música, con acompañamiento de orquesta, cantó a la llegada del Santísimo al altar colocado en el Compás, el motete «Bone Pastor» de Eslava.

De regreso a la Iglesia se cantó el Tantum Ergo y al dar la bendición Su Excelencia Reverendísima, el órgano desgranó las inspiradas notas del Himno Nacional, terminando todo con el «Cantemos al Amor de los Amores».

Las autoridades pasaron a las oficinas de la Administración, donde fueron obsequiadas con un refrigerio y al desfilar la Compañía y Bandas de San Marcial y del Requeté se dieron vivas a España, al Generalísimo Franco, en medio de grandes aplausos.

Gigantones y danzantes bailaron ante las autoridades y Comunidad. Cura el estómago, el Elixir Estomaca Sáiz de Carlos.

Comisión (D) Depuradora del Magisterio de Primera Enseñanza de Burgos

Esta Comisión teniendo en cuenta las circunstancias especiales de la capital de la provincia, que hacen difícil que puedan informar en ella con plenitud de conocimiento y acierto, quienes están legalmente llamados a hacerlo, ha acordado invitar a cuantos puedan suministrar datos sobre la significación y conducta profesional política religiosa y patriótica de los maestros nacionales, de dicha capital, lo realicen en escritos dirigidos al señor presidente de aquella (Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos).

También podrán informar verbalmente, dirigiéndose antes a cualquier de los vocales, a fin de enterarse por alguno de ellos, de la forma de hacerlo ante la Comisión.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre parricidio, seguida contra Guillermo González Pérez, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente, declarando de oficio las costas.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

ANUNCIO

Los exámenes para las alumnas de enseñanza no oficial de esta Escuela Normal, comenzarán el día primero de junio a las nueve de la mañana.

El orden en que tendrán lugar los exámenes de las diversas asignaturas y horas en los días sucesivos se indicarán en el tablón de anuncios de la misma.

Burgos 28 de mayo de 1937.—El director, Máximo Nebrada Ortega.

Gobierno Civil

Con esta fecha se ha impuesto una multa de dos mil pesetas a Carlos Pueno, vecino de Zazuar, por su actuación política y negarse a contribuir al «Auxilio de Invierno» insulando a las señoritas encargadas de la postulación.

Notas de la Alcaldía

Siendo muchas las faltas de plantas que se notan, así como el poco respecto que se tiene en el arbolado, esta Alcaldía acude en llamamiento ciudadano para que todos contribuyamos sin miramientos de ningún género para evitar que nuestros paseos no desmerezcan en nada y que todos hagamos respetar como cosa propia que es de la ciudad, dando cuenta a ser posible a mi autoridad.

ANUNCIO

EN EL DIA DEL CORAZON DE JESUS

En todos los balcones, debe lucir sobre la Bandera Nacional

La imagen del Sagrado Corazón

Magníficos Cuadros, de 94 por 62 en cinco colores, a 5 pesetas, de venta en la Secretaría de Asuntos Religiosos.

SALESAS - Teléfono, 2265 - BURGOS

Sexto Cuerpo de Ejército Parque de Intendencia de Burgos

AVISO

Por el presente anuncio se invita a rentistas, labradores, industriales y en general a todos los poseedores de cédula dirijan ofertas de la misma al Parque de Intendencia de Burgos o a los depósitos de Logroño y Pamplona dándose a tales efectos un plazo de ocho días a contar de la fecha de la publicación del presente anuncio, siendo los precios máximos a que se abonará los de 57.75 pesetas sin saco y 89.00 pesetas con saco sobre estación origen.

Burgos 26 de Mayo de 1937.—El teniente Coronel Director, Alvaro Bazán.

Castrogeriz

NECROLOGICA.

El día 25 del actual se celebraron en la parroquia de San Juan funerales por el alma del soldado de 17 años, hijo del pueblo, José Calleja Miguel, que fué herido en Somosierra y muerto en el Hospital de Sepúlveda. Era un mozo bueno y español y pronto se alistó como voluntario al Ejército.

Dios ha querido premiar su bondad y patriotismo concediéndole una muerte gloriosa.

Autoridades, el pueblo y niños de las escuelas acompañados de sus maestros asistieron a tan plácido aacto y elevaron al Creador preces por el eterno descanso de su alma.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Arriba España!

El corresponsal Castrogeriz 26 de mayo de 1937.

URGENTE

Necesítase buen piso o chalet amueblado. Dirigir ofertas por escrito con precio, a la Administración de este periódico.

Informaciones de todos los frentes

Los internacionales que el Generalísimo Franco ha liberado, llegan a San Sebastián

San Sebastián.—Entre los prisioneros de la Brigada Internacional llegados a esta ciudad que marchan a sus países, hay más de veinticinco de nacionalidad inglesa. Todos ellos están completamente transformados, porque de sucios y harapientos que se encontraban cuando fueron detenidos, aparecen ahora limpios y aseados y además, se le han facilitado los medios económicos necesarios para que puedan llegar a sus países de origen.

Un escocés, fuerto por cierto, en un español lento y rudo aprendido en las trincheras rojas, nos habló de su estancia en Salamanca, y nos dijo que en ningún lugar de la España sometida a la ferocidad comunista se puede comer como en la cárcel de la vieja ciudad española.

Los prisioneros sienten gran emoción al verse, libres, y no se recatan en decir que en cualquier país del mundo se le hubiese fusilado. Sin embargo, en España, no solamente no se les quita la vida, sino que se les facilitan medios para regresar a sus países.

Por eso—añadió el escocés fuerto—si alguien me habla mal de la España nacional y del Generalísimo Franco, le pego dos tiros. El polaco Sigár, con quien también hablaron los periodistas, dijo que se le ha emocionado el trato que se le ha dado en la España nacional. Su aventura no ha terminado en una pirueta trágica ante el pelotón de ejecución, gracias a la magnanimidad del Generalísimo Franco, del cual hizo grandes elogios, diciendo que tiene una grandeza de alma como no podía suponerse. Añadió que ha podido comprobar de una manera palpable que todo cuanto en la España roja se dice de nuestra situación no son más que patrañas y embustes, con los que tienen engañados a cuantos luchan en las filas marxistas.

Las comisiones gubernamentales catalanas

Barcelona.—La Unión de Rabassaires, la U. O. T., la Esquerria y el partido socialista unificado de Cataluña, han enviado una nota al general Pozas dándole cuenta de que convencidos de la inutilidad de las negociaciones conciliadoras de las comisiones «gubernamentales» nombradas para pacificar los pueblos, reirán a sus respectivos delegados.

Según otra nota de la Esquerria catalana, en cuanto las comisiones de Barcelona llegan a los pueblos, los vecinos salen hacia el campo o hacia la montaña y no regresan a sus casas hasta por la noche, temiendo represalias.

Palma, bombardeada

Barcelona.—Se reciben informes de Palma de Mallorca, en el sentido de que durante el reciente criminal bombardeo de la población civil de la capital, un buque de guerra italiano, encargado del control de costas españolas y que en aquellos momentos se encontraba surto en el puerto mallorquín fué tocado por una de las bombas arrojadas por los ratas marxistas, causándole averías de alguna importancia.

Se tienen nuevos detalles sobre las víctimas causadas en la capital a causa del bombardeo marxista. El balance es como sigue: 27 muertos y 113 heridos, todos seres inocentes de la población civil de la capital mallorquina.

Del frente de Madrid

Avila.—El día de ayer viernes fué **LEA USTED SIEMPRE El Castellano**

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Corería Diaz-Guemes y en todas las droguerías. BOTE GRANDE, 5,65 ptas. MEDIANO, 2,90 PEQUEÑO, 1,65. Tumbore. De venta en Burgos, Corería Diaz-Guemes y en todas las droguerías.

Los sufrimientos del que padece del estómago



se reflejan en su semblante

¡Cuántas personas aparecen vejecidas por causa del mal funcionamiento de su estómago! Pero es porque ignoran que el dolor y ardor de estómago, todas las molestias de la gestión, desaparecen con

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Negrín presenta la dimisión Azaña

Valencia.—El Negrín entrevistado con el presidente del gobierno, al que ha dado cuenta de la rebelión anarquista.

El Negrín ha presentado dimisión. Azaña no se la ha aceptado, pero se dice que continuará en el cargo.

Del frente de Aragón

Zaragoza.—En el frente de Aragón se registraron ayer unos hechos de fusilería y ametralladoras, en un duelo de cañón. Nuestras baterías dispararon contra las posiciones enemigas con una eficacia notable, causando grandes destrozos.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Boletín de avisos y noticias parciales de otros periódicos.

... de ayer, jueves contiene entré... las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA

ORDENES

REFUGIADOS HONORARIOS.—

AUXILIARES DE CONTABILIDAD.

El E. el Generalísimo de los Ejércitos ha tenido a bien disponer que, con carácter provisional y en tanto dure la campaña, se cree el cargo de Alférez de Batallón, Auxiliares de Batallón, con la misión de acompañar en las Planas Mayores de los Cuerpos, las misiones que competen, hoy en día, a los Auxiliares de Mavoria y Caja y Oficina de Almacén.

Estos oficiales se reclutarán entre los individuos que posean los conocimientos expresados y deseen tomar parte en el concurso para cubrir las plazas que se determinen en el momento de la declaración de guerra, a que pertenecen, acompañando a los documentos justificativos de sus conocimientos, que podrán subsistirse por declaraciones juradas en el caso de no poder unir el correspondiente.

Reunidos en los Cuerpos las pedimentes de los solicitantes, se formarán las relaciones de méritos, expresados anteriormente, y se procederá por orden riguroso de éstos, a la elección de los que han de cubrir las plazas de referencias en número de tres por unidad, acordándose la propuesta a esta Secretaría de Guerra, para aprobación por conducto de los generales de Cuerpo de Ejército correspondiente, Comandantes Generales de Canarias y Baleares y Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos. E igualmente lo realiza el Jefe del Servicio de Aviación por conducto de la Jefatura del Aire.

Los designados usarán las insignias de su empleo en la misma forma que los Oficiales profesionales, con una C. al lado de la estrella del pecho.

Burgos 26 de mayo de 1937.—

General Jefe, Germán Gil Yns.

ASIMILACIONES.

Se confiere la asimilación de cargo al practicante civil don Antonio Pombo Blanco, que formará parte del Cuadro de Eventualidades de la Jefatura de los Servicios Sanitarios Médicos del Cuerpo de Ejército.

DESTINOS.

Se destina a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército al jefe de Oficiales de Infantería siguiente: Comandante don José Deus Alonso.

Capitán don Luis Méndez Martínez.

Teniente don Joaquín Durán Bertrán.

Alférez provisional don Ricardo La Calle.

Se destina a la Legión al capitán de Infantería actualmente destinado en el regimiento San Martín número 22, don Angel Montañón Noya.

Se destina al regimiento Infantería San Marcial, núm. 22, al alférez provisional de Infantería don Fernando Montón del Villar.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se ha dignado conceder la medalla de Sufrimientos por la Patria a 1.ª Señora María del Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.—ASCENSOS.

Se asciende al empleo de teniente de complemento del Arma de Caballería por llevar seis meses en el frente, al alférez de dicha Arma, don Isidro Castillejo Walker, del regimiento Cazadores España número 5.

Se promueve al empleo de teniente médico de complemento, al alférez del batallón médico de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. de Burgos y Alava don Eduardo Gutiérrez Luco, por llevar seis meses en el frente.

El correspondiente al día de hoy, contiene entre otras las siguientes disposiciones:

GOBIERNO DEL ESTADO

COLECCION DE LA PROXIMA COSECHA.

Decreto número 270.—Siendo primer exponente de nuestra economía agrícola representada por los productos de la tierra, cuya recolección se inicia en estos días, a ella debe

prestarse singular atención, para que mediante el esfuerzo de todos los españoles que en la retaguardia trabajan por la reconstrucción económica del país, quede realizada aquella íntegra y oportunamente, sin la menor dilación, sustituyendo o compensando en forma conveniente, si fuere preciso, a los brazos que del campo se ausentaron para atender a la defensa de la Patria.

En su virtud,

Dispongo:

Artículo primero. Se declara obra de utilidad nacional la recolección de la próxima cosecha, a cuya diligente realización se supeditará todo interés individual.

Artículo segundo. Por la Junta Técnica del Estado se dictarán las normas conducentes a la mejor protección de dicha cosecha y para la más rápida práctica de su recolección.

Dado en Salamanca a 25 de mayo de 1937.—Francisco Franco.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Normas que se dictan para el exacto cumplimiento del decreto número 270 referente a la recolección de la próxima cosecha.

SECRETARIA DE GUERRA

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO

Ascensos. — Se asciende al empleo inmediato al sargento don Juan José Estalayo Casquero, de la Escala del Complemento del Cuerpo de Sanidad Militar del 6.º Cuerpo de Ejército.

DESTINOS

Guardia civil.—Se destina a las órdenes del Excmo. Sr. Comandante general de Canarias, entre otros al capitán don Lauretino Franco Rábanos.

Hechos que no deberán repetirse

Ayer, en la parte del río correspondiente al paseo de la Isla, varios mozalbetes estuvieron bañándose con taparrabo; saliendo y permaneciendo en las orillas del paseo, con traje de baño.

En el puente de Malatos, el hecho tuvo más graves caracteres; así, que en el primer caso la gravedad es mucha. Un grupo de mozalbetes se bañó, saltó, volvió a hizo mil piruetas en estado de completa desnudez. A este extremo no llegan ni los indios de la pampamilla; ni honestidad y decencia.

Este es uno de los funestos resultados de la absoluta falta de educación familiar. ¿Qué padres tendrán los sujetos que así proceden...

Los hechos que denunciamos no deberán repetirse.

CONTRA EL GAMBERRISMO VERRANIEGO.

Se han empezado a ver en San Sebastián antiguos de gamberrismo verraniego representado por personas casi siempre jóvenes—a que les su vigor físico no les permite, por lo visto, soportar el grave peso de la americana en días de calor, y se la quitan, presentándose en mangas de camisa.

Bajo ningún concepto se ha de tolerar en esta capital semejante costumbre y quienes se obstinen en querer evocarlos, de esa manera, los deplorables tiempos de plebeyez del frente soviético-nacionalista, serán fuertemente sancionados.

(De «El Diario Vasco» de San Sebastián).

Por la Virgen del Pilar

La Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza, ha acordado celebrar un triduo los días 29, 30 y 31 del presente mes, para ofrecerle como espiritual ramillete, que en bellísimo conjunto de sacrificios y plegarias, influyan sobre el tiernísimo Corazón de la Excelsa Patrona, protectora del pueblo español.

Entendiéndolo así esta Corte de Honor, acepta la indicación que se le ha hecho desde Zaragoza, y ha acordado celebrar este triduo en la Iglesia de San Lorenzo, don de espera reunir a todos los buenos católicos para impetrar del cielo el favor para nuestra España.

Inmensas son ya las pruebas de su protección sobre las armas españolas y para agradecerla, y seguir mercediendo su apoyo, celebramos el siguiente triduo.

Por la mañana, todos los días altar de la Santísima Virgen, a las ocho y media. Durante la vespertina a la Santísima Virgen y por la tarde nos unimos a la fiesta que estos días celebra la Corte del Amor Hermoso.

«Católicos! Hagamos con nuestros sacrificios que la Columna bendita del Pilar, sea nuestra guía en medio de la apostasía universal que nos rodea y que España ilumine al mundo con la luz que del cielo la baña.

Quedan invitados muy especialmente los caballeros del Pilar y Colonia Aragonesa.

LA JUNTA.

Diputación provincial

Comisión Gestora

SESION DEL DIA 26.

Preside el señor Casado y asisten los señores Conde, F. Bravo, Fuente Domingo, D. Oyuelos, y Ojil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Dar las gracias al alcalde de esta capital por el donativo de varios ejemplares de la obra del señor Salvá «El Día del Señor en Burgos», para que se reparta en los diversos grados de las escuelas del Hospicio.

Asistir a las tradiciones fiestas del Corpus y Corpiños que han de celebrarse en la S. I. M. y Monasterio de las Huelgas.

Aherirse a la petición que ha hecho al Gobierno la Comisión gestora de la Diputación de Salamanca, relacionadas con las bases del trabajo agrícola y solicitando normas para la próxima recolección.

Quedar enterada de un oficio del señor director de la Academia de Dibujo, dando conocimiento de haber terminado en dicho Centro el curso académico de 1936-37 y que conste el agradecimiento al señor Izquierdo Director jubilado, por la colaboración prestada al mismo desempeñando una clase vacante.

Enviar las gracias al Excmo. Sr. Gobernador por el donativo que ha hecho con destino a los heridos en el Hospital de 1.080 huevos y una gallina e igualmente a la Junta de Socorro de «El Castellano», por el envío de 114 huevos dos kilos de tocino y 1 peseta en metálico.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos y heridos habido en el Hospital Provincial.

El señor Presidente dió cuenta de los datos que ha recibido respecto a la revisión de expedientes de dementes que se está llevando a cabo y se acuerda nombrar a los señores Presidente y D. Oyuelos para que les examine y propongan.

También dió el señor Casado que seguían llegando niños procedentes de la Zona liberada y frentes de combate, habiendo ordenado últimamente el ingreso en la Casa de Caridad de seis niños procedentes de Barrio de Bracia. Queda enterada.

Conceder autorización para ejecutar obras con destino a distintas carreteras a don Doroteo Martínez de Alpuerca, don Nicomedes Manrique de Palazuelos de la Sierra, don Martín Saiz, de Anastro.

Devolver la fianza al contratista de géneros para el Hospicio don José María Cortezón.

Elevar a resolución del Gobierno general del Estado el expediente de denuncia de Julián Camarero Bartolomé de Puenteludra.

Quedó sobre la mesa el de María Sedano Villalain, de Burgos.

Recluir a la demente, Nicolasa Saicho de Villamayor de los Montes.

Expediente sobre revisión y censura de las cuentas de la provincia correspondientes al ejercicio de 1936. Se designa a los señores Equiza y Domingo, para que las examinen.

Aprobar varias cuentas y facturas.

De nuestro anecdotario heroico

—(o):—

Cómo persiguen los burgaleses a los traidores

Ahora que el frente de Orduña adquiere actualidad guerrera, merece consignarse para honor de nuestra provincia un hecho sucedido en las visperas de las felices operaciones, que han permitido un notable avance por dicho sector. Nos lo comunica el sargento Rufino Clad Roba, de Villalaz de Treviño, que dejando a su esposa e hijos se incorporó en los primeros días del levantamiento al tercio llamado del Cid (Legionarios de Albiana) y fué enviado a defender el frente de Villarreal, y ahora se halla en el primero, en cierta posición cerca de Uzca con fuerzas a sus órdenes.

Casado al período de molestas lluvias, el día 24 del actual se hallaba en servicio de patrulla y a las dos de la noche fué a revisar uno de los puestos y notó, que el centinela Manuel Cimadevilla había desaparecido. Temiendo se tratase de una desertión, que podía suministrar noticias al enemigo, mandó a su gente prevenirse contra un ataque, y acompañado de Tiburcio Ramos y Nicolás Gómez, se desplazó por los montes hasta una distancia de kilómetro y medio, y al regresar a unos cincuenta metros sorprendieron al evadido. Este cryendo hallarse entre los rojos les rogó no disparasen invocando el compañerismo, mas el sargento mandó echar cuerpo a tierra e hizo una descarga de la que resultó muerto el traidor. Con la satisfacción del deber cumplido y de haber evitado acaso una sorpresa desagradable para sus fieles exlegionarios de Burgos, volvieron a la posición, donde no hay que decir la satisfacción que se produjo entre aquellos buenos patriotas.

L. H.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 1.º de junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de octubre del pasado año y 1.º de enero del actual respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados, o en cualesquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias, sitas en el territorio liberado.

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el Boletín Oficial, de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de mayo de 1937.

—El Consejo de Administración.

Una pequeña operación por Orduña

«Nuevos nombres aparecerán ahora y el lector pronto se familiarizará con ellos. Nuestro Ejército que todos sabemos y presentamos por el Norte de Vizcaya, ha tomado estos montes, colosal cadena que encanta los ojos del turista y asombra al espectador de la guerra. Hoy nuestros hombres se han movido al Sureste de Orduña, Sur de la provincia, y en una operación que fué maravilla de acoplamiento de aire y tierra, avanzó el avance por un punto que estaba inmovilizado. Quiere esto decir que la tenaza sobre Bilbao, aprieta al mismo tiempo sus dos mandíbulas y agranda la magnitud del agobio de la ya por muy poco tiempo ciudad roja separatista.

Los aviones, después de descargar su lastre de metralla, descendieron y heroicamente ametrallaron a los batallones rojos persiguiéndoles en su desbandada. Giraban los pájaros azules al adelantarse a los hombres y el fuego comenzaba de cara mientras otros aparatos hacían sus disparos a la espalda de las columnas huidizas. Luego la infantería asaltó las trincheras señaladas. Ocurrió el trance de maravilla sobre las Minas, piedras de San Pedro y Balneario de Muerza.

A las doce y media de la tarde los aviones volaban sobre los nuestros, rozando los árboles y empinándose para bordar sus corbetas de triunfo. Los motores sometidos a su más alta presión, gritaban así su viva a España.

Este Sur de Vizcaya no es menos montañoso que el Norte. Tenemos alturas delante como las ya reconquistadas. Vamos a escalarlas si lo ordena quien puede.

La primavera es nuestra y en la gloria de sus amaneceres, nuestros soldados avanzan.

Edictos

Juzgado especial número 3 de la plaza de Madrid. — Requirimiento.

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios de las carreras Judicial y Fiscal, notarios y registradores judiciales y de Sala y Juzgados, personal del ministerio de justicia y organismos dependientes del mismo, Instituto Nacional de Toxicología, etc. que habiendo salido de Madrid con posterioridad al 18 de julio de 1936, y se encuentren en la actualidad en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, número 3 que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, y domicilio actual, fecha en que se fueron de Madrid, si fueron declarados cesantes por el Gobierno rojo y cargo que desempeñaban.

Talavera de la Reina 20 de mayo de 1937.—El Secretario, Angel Arroyo, rubricado.

—(o):—

Don Eugenio Martínez Muñoz teniente de la Guardia civil y Juez especial suplente designado para instruir el expediente de que se hará mención.

Por el presente edicto se requiere a Ignacio Terol Benedicto, domiciliado últimamente en esta villa y hoy en ignorado paradero, para que en término de ocho días hábiles comparezca ante este Juzgado especial que actúa en los locales del de primera instancia del partido de Torrecilla, personalmente o por escrito, a fin de que alegue y pruebe en su defensa lo que estime procedente en el expediente que con el número 5 de 1937 se le sigue, para declarar la responsabilidad civil en que haya podido incurrir por su oposición al movimiento nacional, apercibiéndole que, de no verificarlo, le parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Dado en Torrecilla de Cameros a 5 de mayo de 1937.—El Juez especial suplente, Eugenio Martínez Muñoz.

VIDA LOCAL

Noticias varias

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados quinientos kilos de cereales y ciento setenta de sardinas.

—(o):—

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositado un tapón clauso dinamita, encontrado en la vía pública por Pedro Esteban, un velo negro, encontrado por Cristóbal Martín; un pendiente por el guardián Jerónimo Ruiz, y un rosario por una señora.

—(o):—

TIENDA ASILO.

Reuniones sumatras el día 26, 470, y el día 27, 359.

—(o):—

APOSTOLADO DDE LA ORACION.

Se avisa que la junta general anunciada para el domingo próximo, 30 en la Iglesia de la Merced, se celebrará a las siete de la tarde.

Se encarece la asistencia a todos los celadores y celadoras, socios y socias del Apostolado de Burgos.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA 1

Día 29, sábado, día 3.º infraoctavo del Corpus. Fijo semidoble. Color blanco. Prefacio de la misa como el día del Corpus, Gloria Nativ. de Credo, 2.ª oración de Santa Madalena de N. S. de Pazzi; 3.ª «Concedenos» (de la Virgen) Secuencia en las misas privadas a voluntad. Se omite la oración por la paz.

SAN GIL.—Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, misa con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, al final gozos cantados por el coro de J. F.

Por la tarde, rosario, estación, al Santísimo, ejercicio de la novena y cánticos.

El domingo 6 de junio, último de la novena, función solemne de la Octava del Corpus, a las nueve y media, misa solemne con exposición, al final procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.

ESCLAVAS.—Solemne novena en honor del «Delfín» Corazón de Jesús.

Todos los días a las seis de la tarde, santo rosario, novena, sermón por el R. P. Serapio Leturia, S. J., y bendición solemne del Santísimo Sacramento.

ASILO DE LAS MERCEDES.—Novena que rogando por España dedican las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús a su excelsa Madre y Patrona Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días, a las siete, misa de comunión.

A las ocho y media, misa rezada a cargo de los señores que costean los cultos de la novena.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la bendición solemne del Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Daniel Santamaría Alberola, María Santiago de Pablo, Teresa Revilla Huerta, José Manuel Camarero San Martín, Carlos Martínez Serrano, José Antonio Benito Rojo, María Ramírez Arribas, Vicente Hernández Hernández, Mariano Alvarez Guerrero.

Defunciones.—Rafael Martínez Espiga, de Robledo Temiño, 50 años, Llana de Afuera, 10.

Francisco García Martínez, de La Horra, 28 años, Hospital militar.

Angela Moreno Vallejo, de Ribarrredonda, 54 años, Hospital provincial.

Manuela Anunciab Sáinz, de Burgos, cinco meses, San Cosme, núm. 33.

Crisantos González Terán del barrio de Villatoro, 4 años, en dicho barrio.

Margarita Santamaría Marquina del barrio de Villimar, 3 meses, en dicho barrio.

Antonio Ramos Vázquez, de La Coruña, 22 años, Hospital militar.

POMADA CEREO

cura fliceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones, farnes.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, enlucidos y reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: Sanz Pastor, 12

San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Anisados y Licores Finos

aguardientes, vinos de Moscatel, Rancio, Vozzouth y Vinagre Puro

MARIANO DEL BARRIO

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal



MARCA ONDAS AROMAS DEL CAIRO

Peinase bien, sin engrasar el pelo, con este magnífico fijador Marca Ondas AROMAS DEL CAIRO. Ondula el cabello. Lo sujeta, y fortifica las raíces. En Perfumerías. Si quiere folletos escriba: Intea, apartado 82, Santander.

Guía Profesional

F. Urraca

OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEOA, 22-24

TELEFONO, 1395

Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

Ruiz de Temiño DENTISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

RAYOS X

Calle de Santander, 3 - Telf. 2032

Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.

Potras de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sodio, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO

Postal: Apartado, 157

DIRECCION: Telégrafos: 6EINCO

Telefonos: 1315

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 15 - Teléfono, 3115 - BURGOS

«Es hora de que las riquezas acumuladas en manos de los ricos se distribuyan equitativamente entre los pobres.»

(P. LABURU)

J. O. C.

«Que en ningún hogar español deje de haber lumbre. Ningún obrero carecerá de pan.»

(GENERALISIMO FRANCO)

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

La Fiesta del Trabajo

Cuartillas leídas por su autor en el café de honor celebrado en el salón el día de nuestra Fiesta del Trabajo.

En estos momentos en que la Madre España, como una Dolorosa, ve cómo sus hijos llenos de amor la defienden de las hordas internacionales, nosotros hijos como siempre la vista en ella, la ofrendamos esta fiesta nuestra tan familiar, tan acariciadora, y tan envolvente, en la que nuestros corazones unidos forman esa luz que proyecta este nuevo amanecer de la Patria, con rompientes de caridad, vientos de patriotismo y perfumes de fe.

Y en este calvario de España, y mientras llega el momento de la resurrección que ya se anuncia pujante y gloriosa, aquí formamos una estación para recordar a nuestros hermanos que luchan generosos por los ideales que encendieron nuestras vidas con la antorcha de esos Evangelios, de amor de las Encíclicas, en las que por fuerza hemos de volver nuestro espíritu si hemos de ser dignos de Dios y de la sociedad, de esta sociedad alegre y confiada que ahora sufre la ira de Dios, porque quiso olvidarle, creyendo más en las falsas doctrinas de los hombres, que en las profundas, eternas y saludables normas de los cielos.

Y aquí entre estos muros sagrados de nuestra casa, entre la bárbara sinfonía de los cañones, el recuerdo querido de los muertos, y el olor sublime de la sangre de tantos héroes generosos, nos recordamos una vez más para recordar al mundo nuestra existencia y con ella nuestra fe y nuestros ideales, junto todo con nuestra norma de seguir luchando por la grandeza de España y por los imperios de la fe. Ya no solo nos lo odian, el espíritu inmortal de tantas y tan queridísimas personas cuyo recuerdo flota entre nosotros como el de don Valentín Jalón, que nos dejó sus energías llenas de idealismo del del P. Salaverri, honra de la Compañía de Jesús, que

volcó en esta casa sus santos entusiasmos, ef de nuestra Madre augusta, encendida siempre en caridades y en desprendimientos, la nunca bien llorada doña Petronila Casado, la que al no poder nos contemplar con sus ojos, nos llevaba dentro de su corazón, y otros cien más hast allegar a los que actualmente edrigen nuestro Circulo, que heredaron las virtudes de sus antecesores, no solo nos lo demandan estos, sino que nos lo exigen esas vidas serenas en flor de nuestros compañeros: esos otros que luchan incansables y victoriosos pensando que con su sangre se han de redimir tantas injusticias y tantas miserias, y nos lo exige también la Madre España, caduca y llorosa, dolorida y apenada, temblorosa y marchita que por un milagro de Dios se siente ya joven y resuelta, alegre y esperanzada, divina y augusta y desea poner en la aurora triunfal de su frente, los laureles de su historia para seguir asombrando al mundo con su poder, con sus hechos y con su fe.

Para que seamos dignos de esta España sublime y de esos compañeros que luchan encendidos de amor y de esperanza, es menester que hagamos un templo del hogar; que en él con la Cruz en lo alto, implantemos aquella vida de familia tan española y tan cristiana, congregando a los nuestros para rezar el santo rosario; plegaria de amor; que en el taller cumplamos todos con nuestro deber, para hacer grande y triunfadora a la Patria; y en todas partes, como soldados de un ideal eterno, hagamos Patria; hagamos fe; no solo de palabras que empujan veces no salen de adentro, sino con el ejemplo propio, que es la única manera de evangelizar; recemos todos por los los compañeros caídos; por los que luchan, y por los que sufren y terminemos con esos dos gritos que nacen espontáneos:

¡Viva España!
¡Viva el Caudillo!

PAULINO PARAMO.

La J. O. C. en el frente

Del frente para la retaguardia

El celebrarse en estos días el aniversario de la publicación de las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», fecha en la cual venimos celebrando nuestra Fiesta del Trabajo, los sindicalistas católicos es lo que me mueve a escribir estas mal trazadas líneas, que como el título lo indica van dirigidas para los compañeros sindicalistas, que por su edad o necesidades familiares no pueden empuñar las armas para luchar por el triunfo del movimiento nacionalista que traerá consigo la consecución de la justicia social por la que siempre luchamos.

Hoy más que nunca necesita nuestra organización, que todos, sin ninguna excepción, pongamos nuestro esfuerzo, para que ésta llegue donde tiene que llegar, nuestro dirigente trabajan incansablemente, nuestro órgano nacional «Obrerismo», todas las semanas publica artículos en los que propaga por todo el territorio liberado, nuestro programa sindicalista para tantos desconocido, por voluntad de muchos a los que hoy pesa o olvidado en que tuvieron nuestra organización y doctrina, pero esto no basta, los dirigentes bastante tienen con dirigir una organización como la nuestra en estas circunstancias, el periódico quizá no llegue a manos de quienes después de leerlo, se convertirían de la verdad de nuestra doctrina, y esa labor que ni los dirigentes, ni el periódico pueden hacer, es la que tienen que realizar los sindicalistas católicos que viven en la retaguardia, e nel taller, en la fábrica, en la oficina y en cualquier lugar de trabajo, pueden atraer a obreros que no pertenecen a nuestra organización por que no la conocen o porque engañados militaron en otras organizaciones de tipo socialista o comunista y estos obreros gan los que hay que ganar para nuestra causa, hablándoles de nuestra organización, llevándoles nuestra prensa y que en ella ven quienes somos y lo que pretendemos, que vengan a nosotros con toda confianza, pues como siempre repetimos en nuestras propagandas les recibiremos con los brazos abiertos, que no nos importa de donde proceden ni el daño que nos causaron cuando apoyando a las organizaciones obreras

contrarias a la nuestra, nuestros compañeros no podían trabajar si no renunciaban a los ideales más queridos para ellos, que se lleguen a nosotros con la frente levantada, que sus culpas quedan perdonadas con la sangre que muchos compañeros nuestros derramaron por defender la causa del verdadero trabajador y que hoy siguen derramando luchando en el campo de batalla, contra los que los engañaron, traidores, quienes y cómo son nuestros dirigentes, que todos ellos tienen que trabajar como ellos para comer y que no han llegado a los puestos que ocupan con intrigas, pues estos dan más trabajos y sinsabores que alegrías, demostrados que para visitar a estos dirigentes, no hace falta a través despacho tras despacho todos ellos custodiados por pistoleros a sueldo, que entre nosotros solo existe el compañerismo y hermandad y que eso queremos que exista entre toda la clase obrera.

Que lo hagáis así, lo exigen los mártires habidos durante los años que tiene de existencia nuestra organización, lo exigen los caídos en esta santa cruzada contra el comunismo internacional y por la justicia social que tanto anhelamos, lo exigen los dirigentes que como aquellos que hace ahora un año en nuestro Teatro Principal nos alentaban a la lucha porque ellos sabían muy de cierto lo que se aproximaba y los cuales por haberlos cogido el movimiento el al infierno rojo de Madrid, sean quizás nuevos mártires que añadir a la numerosa lista que posee nuestra organización, lo exigen los numerosos compañeros nuestros que esperan en territorio rojo el día de su liberación, lo pedimos los jóvenes sindicalistas que con las armas en la mano luchamos en los distintos frentes y que esperamos que el día que brille el Sol de la paz, cuando volvamos a nuestros hogares, nos encontremos con nuestra organización que por su número y calidad de afiliados y por la excelencia de su programa es una de las más firmes columnas del nuevo Estado que ama leamos.

V. S.
Frente de Villarcayo 1755-937.

El aumento de salarios

Se ha abusado del tópico del aumento de salarios. Ha sido el argumento debedador de toda virtud obrera, el señuelo con que se ha pretendido enganar a los incautos. Y, sin embargo, para nadie es un secreto que el jornal está en relación directa con la producción y con el estado general de nuestra economía.

Una producción escasa e imperfecta, no puede ser nunca remuneradora. Hablar de aumento de salarios, sin preocuparse de mejorar las condiciones técnicas del trabajo, para que éste pueda ofrecernos el mayor rendimiento útil, será montar sobre un artificio engañoso las condiciones económicas de nuestra vida. A la larga, sobrevendrá el colapso, con toda su secuela de penalidades y miserias.

Ese ha sido, precisamente, el gran crimen de las propagandas revolucionarias: halagar el egoísmo de las masas con promesas vanas y falaces, que al no poder convertirse en realidades tangibles, habían de avivar en la simplicidad de muchas conciencias, un sentimiento irracional de odio de clases.

Si necesitamos un ejemplo de palpante actualidad, ahí se nos ofrece, en la vecina Francia, la experiencia del Gobierno del Frente Popular. La imprudente y desorbitada aplicación de la jornada de 40 horas y el aumento constante e injustificado de los salarios, han colocado a la producción francesa en una situación de inferioridad, con relación a la producción de otros países. Y las consecuencias han sido catastróficas: pérdida de mercados, devaluación de la moneda, carestía de la vida, ruina de la industria, quebranto general de la economía.

El colapso obligado será el cierre de locales, el aumento del paro obrero y la amenaza de constantes perturbaciones del orden público, que aumentarán la confusión y la anarquía en el país. Trágico balance. Aumentar los salarios y reducir el poder adquisitivo de la moneda, haciendo la vida insostenible para todos, no puede ser obra más que de energúmenos y de locos.

Importa más el salario justo, remunerador, que sea ecuación feliz de los dos grandes factores de la riqueza: el capital y el trabajo.

La armonía de todas las clases sociales, el mejoramiento por el estudio de nuestra capacidad productiva, dará como resultado la creación de una economía fuerte y la organización de una vida

fácil, asequible, compensadora del esfuerzo realizado.

Las propagandas de exaltación del absurdo materialismo, que han revelado todos los signos de civilización de hombre, al afán immoderado de poseer de todos los gozes de la tierra, de manera instintiva y grosera, nos equipara a los seres irracionales, la creación, no pueden conducir al mejoramiento del nivel medio de nuestra existencia.

El hombre, no debe aspirar a la riqueza, sino al trabajo. El obrero, consciente de su misión en la gran colectividad humana, debe superarse por el trabajo hasta perfeccionar la especialidad que se dedique. Y solo así, dando coherencia a nuestro esfuerzo y a nuestro anhelo de aprender, conseguiremos nuestra condición moral y física, que nos permitan nuestro progreso, dar fecundidad a nuestra obra.

La marcha de la Humanidad, es una ascensión constante hacia la cima de su progreso moral y económico. Y cuando más alto suba, más se acercará a la obra de Dios, que es nuestra perfección.

El obrero socialista debe destacar su sentido profesional, por su exacto cumplimiento de sus deberes y por su técnica perfecta. Ha de ser para los demás un ejemplo y un estímulo.

Todos los hombres deben vivir dedicados a una misma obra: el mejoramiento del género humano. Pero esto sólo se logrará por la comprensión y por la práctica de las grandes virtudes cristianas. Sólo el amor ha creado obras durables en la vida. El suplicio de Gólgota, es una página maravillosa del amor de Dios a los hombres, y aquel altísimo ejemplo de humanidad y de sacrificio, alumbró al mundo una nueva civilización y abrió al hombre los caminos de su felicidad eterna.

JESUS S.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas motivadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Informes en esta Administración.

Sebo fresco, a 165 kilo, compramos: Calleja, Nájera y C.ª.

Maquinaria Urgente. vendo motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fábrica de Abonos Minerales excelentes condiciones.

Informes: Angel Herrero López, Ho vas (Caceres).

En buenas condiciones, se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertos de luna.

Razón: «El Buen Géneto», Primo, 21.

Paga bien: Botellas varios modelos por partidas importantes, Mariano del Barrio, Alhóndiga.

Paja: Se vende cinco mil arrobas. Granja Molino.

Se vende vaca leche con su ternera, recién parida, producto 45 cuartillos, tercer parto.

Feliciano Conteno, Arenillas de Rio Pisuegra.

Pomada Cereb cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Pelderos, perfil «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antimes» para sus hijos Laboratorio Caransa.

R. Urtiaga (Guipúzcoa)

Arriendos y hospedajes

Se desea un huésped en casa particular. Habitación nueva e higiénica.

Informes esta Administración.

Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante.

Informes: Matadero «Villa Carmen».

Se arriendan dos casas en Villahoz a 40 kilómetros de la capital, muy bien solaradas.

Informes: Pisones, 47.

Se ofrece habitación muy ventilada para señora o señorita sin pensión.

Informes en esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Se necesita chico de unos 14 años. Laboratorio Varona. Aparicio y Ruiz 12.

Se necesita hombre para venta periódicos ambulante. Kiosco, Plaza del Duque de la Victoria.

Se necesitan enfermeros en el Hospital Provincial con buenas referencias.

Informarán en la Administración de dicho Centro.

Oficial de pala, necesario. Informes, Panadería de Cesáreo Molinero, Salas, 12.

Contable, pocas pretensiones se ofrece. Ruzón Fernández González, 76 2.ª, señor de la Torre.

Se desea ama seca.

Informarán: Primo Rivera 6 3.ª.

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD.

es una dosis de energía que se asimila el organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:

**INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
ANEMIA**

LAXANTE SALUD corrige suavemente el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo.

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, Unión flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» contraindicados para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Alías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lains Calle

Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños

Tendidos, Pañería y Sastrería



Vestidos, batas, blusas de blusas, percales o trivalcos, de 7, 9, 10, 12 y 14 años

Diamante

Para ostras, pescados, mariscos

EL MEJOR!

Cajas de caudales «Matthys Gruber»